

新娘悔婚，喜宴告吹定金没法退

律师：“定金”有担保性质，消费者违约不返还

市民老李最近遇到一件烦心事，他儿子原本打算9月25日跟女友结婚，并订好了婚宴酒店。可没料到的是，女方近日突然悔婚，导致婚礼无法如期举行，订好的酒店也用不上了，而4000元婚宴定金酒店方不退还也不让冲抵消费，表示要算作违约金。

新娘悔婚喜宴告吹

说起儿子的婚事，老李长叹一口气，称两个人处得好好的，可婚期定下来，一切准备得差不多时，女方才提出要退婚，也没说出什么原因。老李说，为了筹备这件婚事，除了婚房外，家里还花掉了一万多元，主要是酒店婚宴定金和婚庆公司的定金。当时他们还是找了关系，才到虎踞北路方源金陵国际酒店的云轩会所订了婚宴，并交了4000元定金。女方要求退婚后，老李及其家人就找到会所方，希望会所能



退回当初交的4000元定金。

“酒店方态度还算好，可说到退钱时，称没办法处理，因为定金一旦交纳，双方就算达成了协议，现在是因我们的原因，婚宴不能正常进行，责任在我们，是我们违约，4000元定金就算违约金。”老李说。见不能退回婚宴定金，老李便希望采取另一种方式，那就是他们在会所把这4000元消费掉，这样既能减轻自己的损失，对酒店，也算了一份收益。可会所方仍然不同意，这让他和家人无法接受，“毕竟我们不是故意违约，希望会所方

能人性化处理。”

酒店称损失不小，定金不能退

昨天下午，记者联系上老李订婚宴的方源金陵国际酒店的云轩会所。据该会所负责餐饮预订的工作人员介绍，酒店一旦收到了顾客的定金，就要履行诚信义务，不能再接受其他客人同一天的预订。这个定金，对酒店来说，就是起到一个约束预订消费者的作用，确保消费者不违约。当初收取的是“定金”而不是“订

金”，况且在收钱时，双方就协商一致，如果消费者一方违约，定金不退。今年9月25日是个好日子，会所接受了老李家的婚宴预订后，还有多批客人咨询当天的酒席预订，因接受了老李家的预订，会所就拒绝了其他客人，如果退还原定金，酒店就会遭到损失。不过，该工作人员称，考虑到老李家的情况特殊，会所方可以与他继续协商定金事宜，争取找到双方都满意的一个处理方式。

律师观点：“定金”有担保性质

江苏天淦律师事务所赵娟律师表示，“定金”指为保证合同的履行，消费者预先向商家交纳一定数额的钱款，具有担保性质，依据《合同法》相关规定，如果事先无约定，商家违约，“定金”双倍返还；消费者违约，“定金”不返还。而“订金”，目前法律上没有明确规定，一般视为“预付款”。“订金”的效力取决于双方当事人的约定，无约定的，商家违约时，应无条件退款；消费者违约时，可以与商家协商，要求退还。 快报记者 李绍富

你来我往
你来报料，我去探班
24小时新闻热线：96060

郊区公交线路报站亟待规范

市民丁先生反映：新城巴士安铜线等不少郊区线路报站服务存在问题，乘务员不依次报站、漏报、溜站现象时有发生。希望规范报站服务。

记者鲍铭东探访：南京市新城巴士的相关负责人表示，如果出现乘务员漏报站、溜站等违规行为，乘客可以记下车号、时间等信息，打电话投诉，他们将严肃处理。南京市客管处公交管理科负责人表示，公共汽车应当按照规定正确、及时播报线路名称、走向和停靠站点。对于乘务员违规，乘客也可以向他们投诉，或者打96196热线投诉，由他们调查处理。

花神美境公交站台窄得让人没法站

近来有市民反映：玉兰路花神美境公交站台窄得让人没法站。站台、慢车道本就已经很窄了，近日又安装了广告牌、遮雨棚，站台候车就更不方便了。

记者鲍铭东探访：记者来到玉兰路上花神美境公交站台，看到位于绿化隔离带位置的整个站台宽度只有1米左右，站台中间，还安装了长长的好几块亮化广告站牌以及遮阳棚，将站台一分为二，候车的乘客在遮阳棚下根本就没法站，只能站在站亭旁边。随后，记者联系上了南部新城建设指挥部综合处的赵处长，他表示花神美境公交站亭如此放置确有不妥，他们会责成建设单位重新改造，将灯箱广告牌旋转90度放置，中间空出来供乘客站立。

每瓶5元的白酒勾兑成高档名酒

以每瓶5元钱的价格购买杂牌白酒，然后勾兑成假冒的“洋河蓝色经典”。南京某酒业贸易公司的孙建看准了这样的“商机”，从原来公司辞职，专门找了个做调酒师的朋友帮忙，生产假洋河酒送到南京市场上卖。

孙建原本在南京某酒业贸易公司做业务员，因为经常与酒打交道，他很清楚在鱼龙混杂的酒业市场，有些不法分子偷偷在外面勾兑，生产出假冒洋河蓝色经典系列，以次充好还赚了不少。孙建也明白这样做是违法的，但他发现不少人都没出事，便也生出生产假冒洋河蓝色经典系列酒的想法。

去年初，孙建无意中得知有个小酒厂的老板想卖厂房、设备，觉得“商机”来了。于是，他立马向公司辞职，从老板手中盘下小酒厂，并请了位做过调酒师的朋友过来帮忙。他从外面购进5元钱一瓶的杂牌白酒，又通过关系买了些洋河原浆，让调酒师朋友勾兑调酒，很快他们就勾兑好了洋河蓝色经典系列酒。他的批发价非常便宜，“海之蓝”每瓶15元，“天之蓝”40元，而“梦之蓝”才60元。经销商也明知低价购进的肯定不是真正的洋河酒，但也都睁一只眼闭一只眼，因为每卖出去一瓶假酒，最便宜的“海之蓝”也能赚100多元，利润很高。

今年3月，有关部门查处了孙建生产假酒的小酒厂，查获和追回孙建运往南京销售的757瓶假酒，经侦查又在常州查获未销售的假酒1632瓶。日前，六合区检察院以假冒注册商标罪对孙建批准逮捕。

(文中人物系化名)
通讯员 陆检 快报记者 张瑜

“合法”的养鸽棚，让四邻头疼

近来天气闷热，白下区蓝旗新村12栋阁楼里的养鸽棚，让居民们连喊吃不消。大家联名要求鸽棚主人姜某将鸽棚拆除。

“一到夏天，我们的噩梦就开始了。”郑女士在自己家阳台指着后面一栋楼房楼顶说，那楼顶阁楼就是姜某的鸽棚，因为夏天热，鸽子棚里散发出异味，使住在下风口和楼上的居民不得不关闭门窗。“除了臭气熏人，我们平日里都不能把衣服、被子晒在外面，要么会粘上鸽子毛，要么就粘上鸽子屎。”郑女士心怀怨气地说。

让12栋居民无法忍受的还有，姜某为了在楼顶阁楼里养鸽子，把楼顶的4个上楼通道都锁住了，“我们要上楼顶修个热水器、搬个东西都非要找他拿钥匙，有时他不在我们就上不去了。”12栋居民李师傅说。最令居民担心的还是鸽子的卫生问题，鸽子是否携带传染病？是否会引起禽流感？

上周记者来到姜某家，看到他所持的由南京市信鸽协会颁发的会员证、养鸽申请审批手续和由南京市养鸽协会颁发的养鸽牌照，并每年都通过年检。姜某称，自己养鸽是受法律保护

的。“2008年‘平改坡’工程时，我在楼顶建鸽子棚，是和当时白下区亮化工程委员会签过协议的，蓝旗街社区都知道我养鸽子的事情。”随后，记者找到大光路街道蓝旗街社区李汉苗书记，了解到姜某确实具备养鸽子的手续。“他养鸽子影响邻居是事实。社区干部和街道城管执法中队不止一次去他家调解都没有用，但他有手续我们也没有办法。”李书记说。

记者从姜某家中的梯子爬

上阁楼进入鸽棚发现，面积不到30平方米的鸽子棚就在他家楼

顶正上方，里面养了近70只鸽

子，鸽子粪便散落在鸽棚中，夏日因阁楼内气温较高，透气性不好，鸽子棚里潮气重，气味熏人。记者将这一情况反映至江苏省信鸽协会，一位姓陈的主任表示，持有养鸽证也不应该影响四周居民生活。“我们信鸽协会对会员养鸽子都是有具体规定和指导的，比如每天放鸽子时间应在早上6点前，傍晚5点后，应勤打扫鸽棚，保持鸽棚卫生清洁。”对此，姜某表示，自己将会增加每天打扫鸽子棚的次数，收集鸽子粪便统一处理，保证不影响居民生活。

见习记者 仲茜

迟交物业费，就别想当业委会候选人？

部分业主觉得这是筹委会故意刁难

玄武区华能城市花园小区一直没有成立业主委员会，今年年初，在梅园街道的牵头下，成立了一个由街道、社区、物业以及业主代表组成的筹委会，着手开始组建业委会。近日，首批11个业委会成员候选人出炉，然而，其中有两位候选人却因为物业费问题暂时没能通过审核。

迟交物业费，进不了“大名单”

一位筹委会成员告诉记者，今年3月份他们开始在小区公示，有意愿加入业主委员会的业主都可以进行报名，到六月中旬，一共有18位业主报名，最后有11人进入候选名单。筹委会随后开会讨论审核这份名单，其中2位业主因为当时还没有缴纳上半年的物业费，所以没有通过审核。

业主胡女士就是没有通过审核的候选人之一，她说，年初的时候部分业主就明确表态，什么时候成立业委会什么时候缴纳物业费，所以她不愿意缴纳物业费，并且写了一份书面情况说明交给筹委会。然而，这份说明并没有得到筹委会的认可，两位



华能城市花园至今没有业委会

没有缴纳物业费的候选人依然没有通过审核。得知情况后，一些业主上门劝说，表示先进入业委会再说，考虑到大家对他们的信任，她和另外一位没过审的候选人都去缴纳了物业费，“但后来还是不让我们进业委会，说是迟交了。”胡女士说。

部分业主觉得筹委会故意刁难

昨天下午，记者在小区里随

机采访了多位业主，大家都很关心业委会组建的问题，“先说物业费没交，现在已经交了，又说迟交不让人家进，这是什么道理？”一位业主觉得，筹委会里有人故意刁难，不让这两位业主进入名单的理由根本站不住脚。一些业主表示，小区8年来一直没成立业委会，现在突然要成立业委会，势必会影响到物业公司，这两位没有过审的候选人又是不少业主推荐出来的，大家相信他们进入业委

会可以真正维护业主权益，所以才会被刁难。

更多的业主表示，不管是9个人还是11个人，尽快成立业委会才是最重要的，希望筹委会尽快把业委会候选人名单公示出来，让全体业主做最后决定。

乔女士是筹委会中物业公司的代表，她表示，在最初报名的时候他们就明确主张，业主必须在报名前不欠缴小区费用，“业委会成员应该起带头作用，他不交那其他业主也不交，物业公司根本不能生存。”不过，乔女士也表示，最后能不能通过审核，还是要看筹委会成员的讨论结果。

目前，梅园街道委派花红园社区马书记负责筹委会事宜，马书记说，他们还是希望能让这两位业主进入名单，因为毕竟这个名单还不是最终名单，还要经过公示由小区全体业主投票，所以最好先让他们通过，尽快把名单公示出来让全体业主决定。“我一个人说了不算，还是要筹委会大家来协商，最后服从多数人的意见。”马书记说。

(舒女士线索费60元)
快报记者 季诚 文/摄